

公交车上,小姑娘怒斥小偷

网友称赞女孩,质疑男同胞们为何不站出来

有小偷曾经偷你手机,但被你及时发现避免了损失,当你在公交车上,再次遇上这个小偷,你会怎么做?是佯装不认识避而远之,还是勇敢站出来提醒大家小心“狼来了”呢?

昨天,苏州某论坛《公交车上小姑娘指着小偷的鼻子骂:穷人何必为难穷人》一帖,受到了很多网友的热捧,对巧遇曾经扒窃自己的小偷勇于挑战的女孩表示了钦佩。然而,当时作为同车的发帖人和众乘客却选择了沉默,“争吵的整个过程上显得很安静,没有人去指责小偷,也包括我这个大老爷们。”

女孩一阵怒吼吓跑小偷

网友“阿拉不是鱼”没有点出自己乘坐哪路公交车,其称,早上坐公交去公司上班,因正是上班高峰时间,该趟线路是比较挤的,座位又少,一挤就给小偷提供了可以下手的机会,“当然,我们谁都意识不到车上是否有小偷。”

当公交车行驶到汽车南站的时候,“阿拉不是鱼”在车上看到了意外的一幕。一个长相秀美、20来岁、个头不高的小姑娘挤上来了,忽然,这个小姑娘情绪很激动,指着车

门口一个用外衣挂在手臂上的高个中年男人大叫了起来:“你这个小偷又让我碰到了,上次偷我的手机被我发现,你今天又想来偷谁的东西?”

“阿拉不是鱼”说,被指责的中年男子连忙辩解自己是被冤枉了,让小姑娘“不要乱叫”。没想到,小姑娘不依不饶,依旧情绪激动:“你自己是不是小偷自己心里清楚,大家检查一下自己的东西有没有丢!”

很快,那位被指认是小偷的中年男子恼火了,“你再乱叫,小心我对你不客气!”听了这番话,“阿拉不是鱼”认为从该男人的反驳,明显能听出话语中的心虚。

但是,小姑娘没有惧怕对方的“恐吓”,继续发出了挑战,“坐公交车的都是穷人,有钱人没谁来受这份挤公交车的罪,你要是生活所迫你也不会做小偷,穷人何必为难穷人呢?你怎么不去偷贪官的,你偷了他们的我拍手称赞。你上次要是把我手机偷了,相当于我半个月的工资没了,你于心何忍?”

“我不知道是不是她的这番话让小偷无地自容了,那个中年男子也没再辩解。”“阿

拉不是鱼”说,这时,车恰恰靠站,那位中年男子灰溜溜地下去了。

众乘客选择沉默“观战”

公交车上,女孩勇于揭穿小偷,那么,是否有人挺身而出呢?毕竟,弱小的女孩面对高大的小偷,真要动手较量起来,她可能远不是对方的对手。

当时的现场,也让发帖者“阿拉不是鱼”感到汗颜。他说,待那中年男子下车后,小姑娘依旧艰难地拉着扶手摇晃在人群之中,“我就站在她的侧面,悄悄地用眼角的余光打量着那张很美的脸庞,争吵的整个过程上显得很安静,没有人去指责小偷,也包括我这个大老爷们。”

其实,“阿拉不是鱼”不是第一次面对小偷,而那一次,他和同车众人一样,抱着“多一事不如少一事”的心理,也是选择了沉默。“有一次,我是眼睁睁地看着一个小偷偷走了别人的钱包,但我却没有勇气去喝止。”

“阿拉不是鱼”称,他被小女孩的举动感染了,但他对其却有个期盼:“我不知道这个小姑娘走上社会几年了,但我希望她不要被这个

社会同化掉,真的,这是我的小小心愿。”

网友盼男同胞勇于站出来

“好牛的小姑娘啊!”“这个小姑娘好样的。”“很佩服这个小姑娘,巾帼不让须眉,真的有胆量。”笔者发现,该帖引起了很多网友的关注,纷纷顶帖赞扬不惧小偷的那位女孩。

网友“百合春天”说:很勇敢的一个女孩子。但一位网友紧跟其后发表感言,质疑同车的男同胞为何不站出来,“姑娘很勇敢,但这是很危险的,以后这种事尽量让男生来做,希望广大男同胞站出来。”

不少网友跟帖称自己被小偷偷过,于是无比憎恨小偷。“以前,小偷趁我睡着了,跑到我家来偷东西,想想都后怕。”“我的手机也被偷过,小偷真可恶。”

“木头良人”在欣赏小女孩的同时,也对小女孩有点小不满,“很欣赏小姑娘的勇气,但坐公交车的等于穷人?虽然穷富的概念每个人不一样,不过还是觉得这个观点有点过于主观。”此外,另一位网友甚至说:“小偷不是穷人,是贱人。”

陈泓江



赚钱重要,健康更重要

小商品、茶叶、纺织品等专业市场,是苏州市区吴门桥街道辖区的主要税源之一。这些市场的经营者,因忙于应对金融危机给他们经营带来的影响,心理压力加大,并忽视了自身的健康。昨日,吴门桥街道为100多位经营者进行了心理咨询和健康检查。

陈泓江 黄志强 摄

应聘总经理助理遭遇色老头 女毕业生被暗示“潜规则”

“端午去应聘,60多岁的老总给我讲潜规则的问题。”事情发生多天了,可王霞(化名)直到昨日还心有余悸。不过,她没有为了求得诱人的总经理助理一职而接受“潜规则”。

去年,王霞从高校毕业后曾在一家单位工作过一段时间。端午节前,正在寻找新工作的她无意中从网上看到一条招聘信息,“张家港的一家医药公司,称招聘总经理助理。”查看了该公司的网页后,王霞认为这家公司还不错,便报名应聘。

焦急等待中,王霞接到了一条短信,让其端午节赶到张家港面试。为了不让机会错过,王霞从苏州市区前往张家港,到了招聘单位,她才发觉并不是太好的企业,而且面试官很少有是往届的,让她心里顿时凉了许多。

面试的时候,王霞发现有位六七十岁的老先生看了她的简历后,表情有些感到意外。“他问了我一些个人情况,并隐约说我工作过,自然知道这个工作要考虑到什么

问题。”王霞说,对方自称是公司的总经理,告诉她现在应聘的岗位与她以前的工作不一样,“这是要经常跟着他去外面的,将来会有很多机会得到重用。”

“他言下之意是不是我需要作出一些牺牲?要是这样的话,他也太老不正经了吧?!”回来后,王霞越想越不对劲,起初认为自己是胡思乱想,毕竟对方看起来挺慈眉善目的,都可以当她爷爷了,可能是她把对方想得太平了。于是,她好奇地给对方发了信息,问总经理助理这个工作存不存在“潜规则”。“很快,回复潜规则是没有的,这要看个人的选择,可有无可。”

“真是无语,怪不得那家公司招聘青睐应届生,看到他本人道貌岸然,估计会有人被骗。”王霞说,后来,她真想回“您真是人老宝刀未老啊”这样的信息,但想想还是算了。但是,她想提醒一下广大正在求职的人员,最好擦亮眼睛别陷进“潜规则”,不然“入了狼室就晚了。”

陈泓江

假才市员工索要企业密码 人才市场提醒:企业和应聘者须小心提防

昨天,新区人才市场在其网站上公布了一条紧急提醒,标题为“冒充苏州高新区人才网工作人员向企业索取其在本网站的企业账号和密码”。原来近期新区一些企业都接到了一个匿名电话,对方自称是高新区人才市场的技术人员,要进行网络维护,要求企业提供其在新区人才市场上使用的用户名和密码。而近年来该类电话在苏州其他地区也频频出现。

匿名电话,开口就要用户名和密码

“你好,我是新区人才市场网络部的技术人员。最近网络正在维护阶段,请告诉你们企业的登录用户名和密码。”近日,新区某大型企业职员小吴(化名)接到一个匿名电话,正当她准备将用户名和密码告诉对方时,她忽然感觉有些异样:平时只有我们忘记密码去问人才市场,怎么今天却倒过来了呢?而此刻,迟迟没有得到回音的该名“员工”,显得急躁起来,不停地表示自己

不要怀疑。而这更让小吴起了疑心。小吴立即表示要先和新区人才市场核实后才会说出密码,对方当即就挂断了电话。而当小吴致电新区人才市场,得到的答复却是网站一切正常,并没有进行维护。

居心叵测,企业、应聘者须小心防范

据新区人才市场网络部钱经理介绍,前几天他们已接到了好几家企业打来的核实电话,无一例外都是有人冒充该市场员工,企图骗取企业的用户名和密码。

钱经理分析,盗取应聘者个人资料,进行招聘欺骗和恶搞企业招聘网站是不法分子的主要目的。而其中,盗取应聘者个人资料,进行招聘欺骗无疑影响最为恶劣。

据介绍,为方便企业招聘,企业只需登录人才网站便可在网上挂上企业招聘信息,查看应聘者简历,并向应聘者群发邮件。“如果不法分子获得密码登录后,除窃取应聘者个人资料外,还可能通过群发邮件进行招聘欺骗。”

何寅平

考试时,不要忘了这些小细节

离高考只有几天了,在这么短的时间内能增长的知识应该说是很有限的,因此现在考生需要更多地关注非智力因素,还要注意一些容易忽视的细节,在这里,苏州中学高级教师顾维红老师为广大考生支了几招,也许真到了考试时,帮助你得到关键的几分就靠这些细节上的好习惯呢。

到达考场要准时

顾老师说,迟到一直被很多学生认为是个小问题,可是高考如果迟到了,就可能取消考试资格。高考制度规定,超过开考时间15分钟不可参加该场考试;英语考试在开考前15分钟必须到达考场,否则不可参加听力考试。即使你的迟到在时间范围内,可以参加考试,也极有可能因为考试的气氛比较紧张而更加慌张,从而影响水平的正常发挥。

时间安排要合理

一张考卷往往分几个部分,例如语文分语言文字运用(18分)、文言文阅读(18分)、古诗鉴赏(8分)、名句名篇默写(8分)、现代文阅读必考题(20分)、现代文阅读选做题(18分)和作文(70分)等七个部分,考生要根据每部分的具体情况(包括分值)合理分配答题时间,不要在一时做不出的题目上

多纠缠,如果分值不高更要舍得舍弃。另外,一些科目的选择题需要填涂答题卡,有些学生习惯在最后几分钟一起涂卡,这样可能会出现漏涂、漏涂,否则答题无效。每次考试都有考生漏涂,也有考生做了一题又换另一题,这样不是漏涂就是多涂,这种情况不仅影响到本场考试的成绩,还会影响到下一场。有的考生在考试后还心神不定地怀疑自己选做题的方框是否涂了,以致不安的情绪带到了下一场考试。

答案书写要规范

这两年的高考由于是网上阅卷,所以对答案书写的要求比较高。首先,答案必须写在规定的答题区域内,因为在扫描时是按答题框切割的,所有写在框线以外的答案都是无效的。其次,切不可答题错位、答题题号顺序颠倒,因为在扫描时,该题号位置的答案就被认为是该题的,而阅卷老师只能看到自己批阅的题目,错位或者顺序颠倒了,就会导致驴唇不对马嘴。再次,字迹不可潦草,潦草的字迹扫描进电脑后更难辨认,原本正确的答案,因为阅卷老师无法辨认而导致失分。

阅读要仔细

每份考卷、每个考题都有不同的要求,所以在做题前千万不要担心浪费时间而

跳过去不看。例如较多的学科有选做题,要求是:必须用2B铅笔将所选题目对应题号后的方框涂满、涂黑,不得多涂、漏涂,否则答题无效。每次考试都有考生漏涂,也有考生做了一题又换另一题,这样不是漏涂就是多涂,这种情况不仅影响到本场考试的成绩,还会影响到下一场。有的考生在考试后还心神不定地怀疑自己选做题的方框是否涂了,以致不安的情绪带到了下一场考试。

考试用具要合适

现在的考试对笔、橡皮等书写工具的要求很高。铅笔不好就会影响涂卡的质量,太浓或太淡都会产生问题;如果涂错了,一定要擦干净不留痕迹,且不能擦破,否则也会干扰读卡机的批阅,单选题被读成多选题了,怎么会不扣分呢?建议在高考前购买多支正牌的2B铅笔和0.5mm黑色墨水签字笔以及绘图橡皮,提前轮流使用,将这些工具都用得比较顺手了,再到高考时使用,就可以确保万无一失了。

总之,考生在考试时注意好这些细节,准时到场,稳定好自己的情绪,做题时注意取舍,规范书写,有效答题,再加上合适的用具,一定能充分发挥出自己的水平,考出最佳成绩。

吴皆与

30辆出租车提供高考预约服务

笔者昨天获悉,苏州交运出租为方便考生在高考期间的出行,专门组织了30辆出租车为考生提供服务,有需要的市民和考生可以通过“68240990热线”提前进行预约。

据了解,该公司此次组织的这30辆为考生服务的出租车都将由“星级出租

车”和“爱心车”的驾驶员担任。凡需用车的市民和考生,可在6月2日至6月5日8:30~17:00,6月6日上午11:00前,通过68240990热线进行预约登记。同时也可以到交运出租所在地新区长江路金山路口(汽车西站二楼)进行现场预约,额为止。

据相关工作人员介绍,

为把考生安全、准时地送进考场,公司将安排车辆提前30分钟到达指定地点等候考生,对预约用车服务的考生将一律实行打表收费,对特殊考生(低保、残疾)提供免费服务。另外,该公司还将安排专人通过电话随时与预约用车的考生家长们保持联系。

沈伟民 王伟

苏城中高考倒计时